
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
(Simulasi Mengajar Guru Penggerak) 

Oleh : ROSANI MANURUNG, S.Pd. 
 
Satuan Pendidikan  : SMP NEGERI 2 PARLILITAN  
Mata pelajaran :   PPKn 
Kelas / Semester :   VII / Ganjil 
Materi Pokok :   Perumusan dan Penetapan Pancasila sebagai Dasar 

Negara 
Sub materi :     Membandingkan pendapat para pendiri negara tentang isi 

Pancasila. 
Alokasi Waktu :   10 Menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
Setelah melakukan kegiatan diskusi Peserta didik mampu membandingkan pendapat para pendiri 
negara tentang isi Pancasila 
B.KEGIATAN PEMBELAJARAN 
Kegiatan Aktifitas 
Pembelajaran 

Aktifitas Pembelajaran 

Pendahuluan (2 
Menit) 

1. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka, memanjatkan 
syukur kepada Tuhan YME dan berdoa  untuk  memulai 
pembelajaran  

2. Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin  
3. Tetap mengingatkan menjaga imun tubuh dan tetap laksanakan 

protokol kesehatan. 
4. Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang 

berlangsung  
5. Memberitahukan  materi pelajaran yang akan dibahas pada 

pertemuan saat itu. 
Inti (6 Menit) 1. Memberikan materi pendapat para pendiri negara pada sidang 

BPUPKI pertama. (peserta didik mengamati gambar M.Yamin, 
Prof.Soepomo dan Ir.Soekarno) Terlampir 

2. Berdiskusi sesuai dengan kelompok yang sudah ditentukan minggu 
lalu tentang usul dasar negara 

3. Guru dengan peserta didik bekerja sama menyusun 5 meja dan 
peserta didik antri sesuai dengan kelompok masing-masing yang 
nantinya bergilir maju kedepan untuk menempelkan di whiteboard . 

4. Guru membagikan kepingan kata (mengenai usul dasar negara) dan 
peserta didik yang sudah antri mengambil 1 kata dan 
menempelkannya (demikian seterusnya). 

5. Peserta didik diminta untuk mempresentasikan 
6. Guru melakukan penilaian mengapresiasi usaha peserta didik dan 

memberi semangat bagi keompok yang belum berhasil. 
7. Guru membagikan LKPD (Lembar Kerja Peserta Didik) terlampir 

Penutup (2 Menit) 1.  Peserta didik diminta melakukan refleksi 
2. Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar. 
3. Guru mengumpulkan hasil jawaban 

C.PENILAIAN PEMBELAJARAN  
Teknik Penilaian  

a) Kompetensi Pengetahuan  : Hasil Jawaban LKPD 
b) Kompetensi Sikap   : Observasi  
c) Kompetensi Keterampilan   : Saat presentasi kedepan 

D. Media /alat/bahan dan sumber belajar 
a) Media/alat    : Leptop.Infokus. Marker 
b) Bahan    : RPP 
c) Sumber belajar    : buku paket, internet 

         Parlilitan,   Juli 2021 
KepalaSekolah SMP Negeri 2 Parlilitan    Guru Mata Pelajaran 
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LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 
I. Soal 

1. Dalam sidang pertama BPUPKI, Prof. M. Yamin menyampaikan pidatonya yang berisi lima rumusan dasar 
negara, yaitu: 1. Peri Kebangsaan, 2. Peri Kemanusiaan, 3. Peri Ketuhanan, 4. Peri Kerakyatan, 5. Kesejahteraan 
Sosial. Usulan rumusan dasar negara tersebut disampaikan pada tanggal … 
A. 29 Mei 1945 
B. 30 Mei 1945 
C. 31 Mei 1945 
D. 01 Juni 1945 

2. Perhatikan  nama tokoh di bawah ini : 
1. Ir. Soekarno 
2. Moh. Yamin  
3. Mr. Soepomo 
4. Mr. Moh. Hatta 

Berdasarkan  nama tokoh di atas tokoh yang mengusulkan rumusan Dasar Negara pada tanggal 1 Juni 1945 adalah 
A. Ir. Soekarno 
B. Muhammad  Yamin 
C. Mr. Soepomo 
D. Mr. Moh. Hatta 

3. Perhatikan  rumusan Dasar Negara di bawah ini : 
1. Kesejahtraan sosial 
2. Peri Kebangsaan 
3. Peri Kemanusiaan  
4. Peri KeTuhanan 
5. Peri Kerakyatan  

Berdasarkan  rumusan Dasar Negara di atas urutan yang tepat untuk rumusan Dasar Negara yang diusulkan oleh 
Muhammad Yamin adalah … 

A. 1,2,3,4,dan 5 
B. 2,3,4,5 dan 1 
C. 3,4,5,1 dan 2 
D. 4,5,1,2 dan 3 

4. Yang kedua menyampaikan rumusan dasar negara pada siding BPUPKI yang kedua ialah prof.Soepomo. adapun 
rumusan dasar negara yang disampaikan beliau ialah ….. 

5. Setelah belajar topik ini,Uraikan secara singkat sejarah penyampaian usul dasar negara yang disampaikan oleh 
pada the faunding father kita! 

 
 

II. Jawaban 
1. A 
2. A 
3. B 
4. Usul dasar negara yang disampaikan Prof.soepomo ialah sebagai berikut : 
 Persatuan 
 Kekeluargaan 
 Keseimbangan lahir dan batin 
 Musyawarah 
 Keadilan rakyat 

5. Setelah saya mempelajari materi ini saya mengetahui perbedaan usul dasar negara yang disampaikan 
ketiga tokoh yaitu moh.yamin, soepomo dan soekarno yakni sebagai berikut : 

Pada tanggal 29 Mei Muhammad Yamin mengusulkan secara lisan lima dasar bagi negara Indonesia 
merdeka, yaitu sebagai berikut. 

1. Peri Kebangsaan 
2. Peri Kemanusiaan 
3. Peri Ketuhanan  
4.  Peri Kerakyatan   
5. Kesejahteraan Sosial 

 Selanjutnya, pada tanggal 31 Mei 1945, Menurut Soepomo, dasar negara Indonsia merdeka adalah 
sebagai berikut. 

1. Persatuan 
2. Kekeluargaan 
3. Keseimbangan lahir dan batin 
4. Musyawarah 
5. Keadilan rakyat 

 Ir. Soekarno pada tanggal 1 Juni 1945 menyampaikan pidato tentang dasar negara Indonesia merdeka 
yaitu sebagai berikut. 

1. Kebangsaan Indonesia 
2. Internasionalisme atau peri kemanusiaan 
3. Mufakat atau demokrasi 
4. Kesejahteraan sosial 
5. Ketuhanan yang berkebudayaan 



RUBRIK PENILAIAN 
 

a. Sikap 

NO Aspek Pengamatan 
Skor 

4 3 2 1 

1 Tidak memaksakan pendapat.     

2 Membudayakan budaya antri     

3 Membuang sampah pada tempatnya     

4 Menyusun kata dengan rapi     

5 Melaksanakan hasil musyawarah.     

 Jumlah      

 
b. Pengetahuan 
No Skor 

1 10 

2 10 

3 10 

4 20 

5 50 

Total skor 100 

 
c. Keterampilan 
Rubrik penilaian Rentang Skor 

Menaati Peraturan 1-30 

Menempelkan dengan 
Benar 

1-30 

Terampil 
mempresentasikan 

1-40 

Total skor 100 

 


